
Rada Miejska w Nowym Dworze Gdańskim 

Protokół nr XIX z Sesji w dniu 19 grudnia 2019 roku 
Obrady rozpoczęto 19 grudnia 2019 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 11:55 tego samego dnia. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Andrzej Bieliński 

2. Henryk Brzozowski 

3. Beata Gołębiowska 

4. Zbigniew Koćko 

5. Wojciech Krawczyk 

6. Marian Laskowski 

7. Ryszard Łabędzki 

8. Wioletta Przyborowska 

9. Krystyna Rudzińska 

10. Tomasz Sieklucki 

11. Dorota Sobocińska 

12. Witold Staszewski 

13. Krystyna Tokarska 

14. Radosław Wójcik 

15. Paweł Zawiliński 

 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

Sekretarzem Obrad została Wiceprzewodnicząca Rady D.Sobocińska 

 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Brak zgłoszeń. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 



Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 150/XIX/2019 

 

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2052. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2019-2052.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 151/XIX/2019 

7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z końcem roku 

budżetowego 2019 oraz określenia ostatecznego terminu dokonania tych wydatków. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z 

końcem roku budżetowego 2019 oraz określenia ostatecznego terminu dokonania tych wydatków.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 152/XIX/2019 

8. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2020 roku przez Gminę Nowy Dwór 

Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2020 roku 

przez Gminę Nowy Dwór Gdański Powiatowi Nowodworskiemu.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 153/XIX/2019 



9. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2020 roku przez Gminę Nowy Dwór 

Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2020 roku 

przez Gminę Nowy Dwór Gdański Powiatowi Nowodworskiemu.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 154/XIX/2019 

10. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2020 roku przez Gminę Nowy 

Dwór Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2020 roku 

przez Gminę Nowy Dwór Gdański Powiatowi Nowodworskiemu.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 155/XIX/2019 

11. Projekt uchwały w sprawie aktualizacji Projektu założeń do planów zaopatrzenia w ciepło, 

energię elektryczną i paliwa gazowe w perspektywie do 2030 roku dla gminy Nowy Dwór Gdański. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie aktualizacji Projektu założeń do planów 

zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe w perspektywie do 2030 roku dla 

gminy Nowy Dwór Gdański.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 156/XIX/2019 



12. Projekt uchwały w sprawie sporządzenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie 

użytecznych na rok 2020. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie sporządzenia rocznego planu potrzeb w 

zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2020.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 157/XIX/2019 

13. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

dzierżawy.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 158/XIX/2019 

14. Projekt uchwały w sprawie WPF na lata 2020-2048. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk poinformował o autopoprawce zgłoszonej przez 

Burmistrza do projektu oraz przedstawił treść opinii RIO w Gdańsku do projektu. 

Szczegóły przedstawiła Skarbnik Gminy A.Pałubicka.  

Komisje nie wniosły uwag do projektu 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie WPF na lata 2020-2048.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 159/XIX/2019 



15. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2020 rok. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk poinformował o autopoprawce zgłoszonej przez 

Burmistrza do projektu oraz przedstawił treść opinii RIO w Gdańsku do projektu. 

Szczegóły przedstawiła Skarbnik Gminy A.Pałubicka.  

Komisje nie wniosły uwag do projektu. 

Radny A.Bieliński – proszę o wyjaśnienie informacji o deficycie i konieczności zaciągnięcia 

kredytu w kwocie ponad 5 mln złotych. 

Burmistrz J.Michalski – za chwilę Państwo przystąpią do głosowania nad budżetem na 2020 rok i 

nie ukrywam, że jest on trudny. Jesteśmy w roku konsumowania wcześniej zawartych umów z 

finansowaniem z Unii Europejskiej. Te zadania sprawiają, że budżet po stronie inwestycyjnej 

znacznie odbiega od budżetu lat ubiegłych. Mamy co prawda dofinansowanie – przy Pomorskich 

szlakach kajakowych  85%, przy węzłach integracyjnych 30%. W następnym roku planujemy, że na 

inwestycje wydamy 13,8 mln złotych. Największe z nich to bulwar - 2,8 mln złotych, rewitalizacja 

ŻOK – 2,3 mln złotych, trasy rowerowe R-10 – 2,4 mln złotych kajaki – 1,5 mln złotych. Do tego 

zadania własne: zagospodarowanie terenu pod cmentarz komunalny – 500 tys. złotych, 

modernizacja ul. Bursztynowej 730 tys. złotych. A tak naprawdę przy naszych dochodach 

bieżących przy skali wydatków bieżących stać nas na inwestycje na poziomie 7 mln złotych. Tu 

mówimy o 13 mln – dlatego potrzebne jest zasilenie budżetu gminy kredytem, który będzie 

przeznaczony na wkład własny do zadań finansowanych z UE. Pozostała kwota ma nam ułatwić 

spłatę kredytów, które teraz mamy. 

Radnemu M.Laskowskiemu wyjaśnił kwotę 140 tys. Złotych przeznaczoną na pomoc finansową dla 

Powiatu Nowodworskiego. 

Radny Z.Koćko - mówimy o modernizacji sieci wodociągowej, kanalizacyjnej, a co z kotłowniami? 

Burmistrz J.Michalski – modernizacja sieci ciepłowniczej powinna nastąpić przy ścisłej współpracy 

i chęci ze strony właściciela, czyli Gminy i Spółki, która dzierżawi tę sieć wraz z kotłownią. Jest to 

kosztowne, wymaga analizy szczegółowych i obliczenia przychodów z przyłączenia nowych 

odbiorców do sieci. Te działania wspólne nie przebiegają zbyt szybko. Obydwie kotłownie są 

węglowe – zastanawiamy się na tym, aby poza sezonem grzewczym stosować ogrzewanie gazem 

(miasto), ale nie widać działań PEC. Kotłownia w Kmiecinie – też obsługiwana jest przez PEC, 

generuje bardzo duże koszty przesyłu, dodatkowo jest tam duży koszt ogrzewania wody poza 

sezonem grzewczym. Tu potrzebny jest trzeci gracz, czyli Wspólnota Mieszkaniowa. Już 

prowadziliśmy działania, aby Spółka gazownicza poprowadziła nitkę do Kmiecina, ale ku naszemu 

zdumieniu ilość zainteresowanych mieszkańców była niewielka. Uważamy, że problem kotłowni w 

Kmiecinie można rozwiązać poprzez gaz  - likwidację kotłowni węglowej i utworzenie węzłów 

grzewczych w każdym budynku. Pojawiły się sygnały z PGNiG, że są zainteresowani 

doprowadzeniem gazu do Kmiecina. Tak samo jak pojawiła się szansa na doprowadzenie gazu do 

Ostaszewa, co otworzy szansę dla miejscowości leżących po drodze. Rozwiązaniem problemu 

będzie wg mnie wykorzystanie gazu do ogrzewania komunalnego. Liczymy na to, że Spółka PEC 

podejmie działania w kierunku szacowania kosztów. Wspólnota mieszkaniowa musi określić się, 

czy jest zainteresowana odłączeniem się od kotłowni węglowej. 

Radny R.Wójcik – samorząd jest dużym pracodawcą – jak w następnym roku będą wyglądać 

wynagrodzenia pracowników i jakie były podwyżki w tym roku? 

Burmistrz J.Michalski – odeszliśmy od procentowego podwyższania wynagrodzeń dla 

pracowników i odeszliśmy od określenia „podwyżka” – jest to racjonalizacja wynagrodzeń. Kilka 



lat wstecz w szkołach doszliśmy do tego, żeby najniższa krajowa dotyczyła tylko wynagrodzenia 

zasadniczego (bez dodatków) i nie mamy takiej sytuacji, aby w następnym roku dokładać dużo, aby 

osiągnąć najniższe wynagrodzenie. Urząd Miejski – od kilku lat staramy się rozdysponowywać 

zadania po osobach odchodzących na emeryturę bez dodatkowego zatrudniania. W tym roku 

podwyżki były w granicach 300 - 400 złotych brutto. Nie ma osoby zarabiającej poniżej 3 tys. 

złotych wynagrodzenia zasadniczego. Pracownicy Urzędu Miejskiego nie zarabiają dużo, są osoby, 

które pracują wiele lat w Urzędzie, dlatego, że lubią tę pracę. Ale zdajemy sobie sprawę, że jak nie 

będziemy podnosić wynagrodzeń, będzie problem z odpływem kadry, bo oczekiwania są wyższe, 

niż to, co możemy dać. 

Na spotkaniu z dyrektorami placówek oświatowych rozmawialiśmy o przejęciu częściowo przez 

pracowników obsługi opieki nad dziećmi podczas przewozów – jest to też możliwość dodatkowego 

zarobku. 

Globalnie, jeżeli chodzi o budżet gminy to jest coraz większy problem w relacji dochody bieżące – 

wydatki bieżące. Dochody bieżące to są podatki – jeżeli nie będzie wyraźnego wzrostu, to nie 

podołamy z wydatkami bieżącymi, na które składają się w większości płace i bieżąca działalność 

gminy. W przypadku pracowników staramy się nie wyprowadzać pewnych usług na zewnątrz, bo 

zdajemy sobie sprawę, że jesteśmy jednym z większych pracodawców – jesteśmy dla ludzi, a nie 

tylko żeby realizować zadania. 

Radny Z.Koćko – wydatki na OSP w latach poprzednich. 

Burmistrz J.Michalski – w 2017 roku pomoc w zakupie 2 samochodów dla jednostek w Nowym 

Dworze Gdańskim i Lubieszewie, w tym roku około 400 tys. złotych na zakup auta dla OSP 

Marynowy, a koszt tego auta to 800 tys. złotych. W ramach projektu Bezpieczne Żuławy 

zakupiliśmy sprzęt przeciwpowodziowy, czy raczej niwelujący skutki dla jednostek będących w 

systemie JRG za około 400 tys. złotych; wydatki bieżące na funkcjonowanie OSP to kilkaset tyś. 

złotych – w roku 2019 to 700 tys. złotych. Gmina ma obowiązek płacenia ekwiwalentu strażakom – 

20 złotych za godzinę. To wszystko to nie są małe kwoty, ale musimy zdawać sobie sprawę, jakim 

sprzętem dysponowała OSP jeszcze kilka lat temu – te wydatki były niezbędne. Można dyskutować 

nad poszczególnymi pozycjami wydatków: czy ilość jednostek OSP jest odpowiednia, żeby środki 

były racjonalnie wydatkowane – zastanawiamy się nad tym. Następuje odmłodzenie naturalne 

kadry w OSP i ta współpraca układa się coraz lepiej, chociaż są zgrzyty. Pierwszy rok z nowym 

komendantem gminnym jest obiecujący, cenimy sobie także współpracę z PSP. 

Radny Z.Koćko – idą ciężkie czasy – na czym planujemy oszczędzać? 

Burmistrz J.Michalski – zastanawiamy się jak inwestować, żeby te inwestycje generowały 

przychody. Wydatki na placówki oświatowe: dostajemy 10 mln złotych, wydajemy 21 mln złotych 

– te 11 mln złotych są to wydatki bieżące; w toku jest ewentualne zamknięcie Szkoły Podstawowej 

w Wiercinach, do której chodzi 7 uczniów do klasy III, a do klasy I przyjdzie jeszcze mniej dzieci. 

Ta szkoła kosztuje nas 790 tys. złotych. Jesteśmy w procedurze likwidacji, na co nie zgadza się 

Kurator Oświaty w Gdańsku. Innych oszczędności nie będzie, a będą podwyżki, których nie 

finansuje w całości Państwo. 

MGOPS – ma obecnie budżet w wysokości 29 mln złotych, gdzie niedawno był 13 mln złotych. 

Większość środków, to środki Państwa, ale rośnie też udział Gminy: Domy Pomocy Społecznej – 

koszt utrzymania 1 mieszkańca to około 4 tys. złotych miesięcznie – różnicę między tym kosztem a 

dochodem pensjonariusza pokrywa rodzina lub Gmina - jednak rodzina rzadko się w to angażuje. 

Ciągle rosnący element wydatków to rodziny zastępcze i dopłaty do dzieci, które nie są ze swoimi 

rodzicami – to 2 mln złotych i od tego nie uciekniemy. 



Jedyne co możemy robić, to zwiększyć dochody bieżące. 

Radna D.Sobocińska – jaki jest obraz potrzeb na terenie gminy na bazie wniosków składanych 

przez sołtysów? 

Burmistrz J.Michalski – próbujemy zachęcać środowiska wiejskie do inwestowania. Ilość środków 

lokowanych w twarde projekty inwestycyjne jest większa niż kiedyś, ale są sołectwa, gdzie nie ma 

już, gdzie inwestować i pojawiają się pomysły dość kontrowersyjne, bo przedwczesne, np. 

klimatyzacja, monitoring. Trzeba pamiętać o tym, że fundusz sołecki trochę się nam rozchodzi.  

Świetlice wiejskie - przeznaczanie środków na utrzymanie świetlic budzi kontrowersje, bo nie 

każde sołectwo, które ma świetlicę przeznacza środki na jej utrzymanie. Zastanawiamy się nad 

dalszym funkcjonowaniem funduszu sołeckiego. W tym roku wydatki funduszu to 800 tys. złotych, 

a Państwo oddaje nam 100 tys. złotych. Czy dla 1/8 warto trzymać tak sztywną formę? Dwie osoby 

w Urzędzie Miejskim nie robią nic innego, tylko zajmują się funduszem sołeckim, a to kosztuje 

więcej niż 100 tys. złotych. Dlatego należy się zastanowić nad inną formą przekazywania środków 

na tereny wiejskie. 

Radna D.Sobocińska – utrzymanie starej „siódemki”, nie ma jeszcze zimy a już jest problem z 

utrzymaniem, ostatnio był bardzo poważny wypadek. 

Burmistrz J.Michalski – GDDKiA nie poczuwa się do utrzymania – odpowiada za to Marszałek 

Województwa, ale są już działania, żeby przekazać to zadanie do Powiatu i pewnie na tym się nie 

skończy – więc wrócimy do tematu. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2020 rok.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 160/XIX/2019 

Burmistrz J.Michalski chciałbym podziękować za całą procedurę przygotowania budżetu: najpierw 

praca sołtysów, radnych, potem praca Burmistrza, praca komisji i ta ostateczna, dzisiejsza wersja. 

Dziękuję za uwagi na spotkaniach i dzisiejszą rozmowę, która jest każdemu potrzebna, zwłaszcza 

mieszkańcom – o poszczególnych wycinkach tego budżetu. Budżet to 90 mln złotych na różne 

zadania. Budżet nie jest łatwy, dlatego często będziemy mówić „nie”, zwłaszcza tam, gdzie nie jest 

to niezbędne dla zapewnienia funkcjonowania gminy. Zaciskanie pasa musi dotyczyć nas 

wszystkich. Np. wycieczki szkolne – w przypadku dzieci szkół podstawowych mają one 500+. 

Wszyscy musimy działać na rzecz Gminy i dzielić się, żeby to właściwie funkcjonowało na 

zasadach solidarności. Nie oczekujmy, że Burmistrz będzie dokładał wszystkim, bo nas na to nie 

stać. Chciałbym podziękować Pani Skarbnik i służbom finansowym Urzędu. Budżet jest trudny, ale 

realizując go w spokoju zrealizujemy go. 

16. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2020 roku kredytu na niedobór budżetu oraz spłatę 

wcześniej zaciągniętych kredytów. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2020 roku kredytu na niedobór 



budżetu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, 

Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 161/XIX/2019 

 

17. Sprawy różne. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk odczytał treść projektu stanowiska w zakresie 

finansów publicznych JST informując, że Komisje zaopiniowały treść bez uwag. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU:0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Andrzej Bieliński, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech Krawczyk, Marian 

Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, 

Dorota Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik 

NIEOBECNI (2) Henryk Brzozowski, Paweł Zawiliński 

 

Radna D.Sobocińska podziękowała za inwestycje zrealizowane w jej okręgu wyborczym, 

podziękowała pracownikom Urzędu Miejskiego za pomoc, wyrozumiałość składając jednocześnie 

świąteczne życzenia. 

Do podziękowań za realizację inwestycji dołączyli radni M.Laskowski  i Radny Sieklucki. 

Burmistrz J.Michalski i Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk złożyli świąteczne życzenia. 

Na tym protokół zakończono. 

  

   Sekretarz Obrad             Przewodniczący Rady Miejskiej  

Dorota Sobocińska                                   Wojciech Krawczyk 

 

Przygotował(a): Anna Żurawska-Fiałek 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


